

Štirinajst veselih in poučnih dni

Zimske šolske počitnice prinašajo veselje zlasti šolarjem, marsikaterim staršem pa skrb, kako pametno zaposliti in poskrbeti za varnost svojih otrok v času, ko so odrasli v službi. Nekateri od staršev so si tudi sami vzeli »službene počitnice« oziroma dopust, drugi so otroke poslali na organizirana zimovanja.

Otroke so lahko prijavi tudi v celodnevno varstvo od 6. do 16. ure na Osnovni šoli Prežihov Voranc. Ob zagotovljeni prehrani (malici in kosilu) je bil dnevni prispevek staršev za enega otroka 1.000 din. Privlačna in že nekaj let preizkušena pa je bila možnost, da starši vključijo svoje otroke v aktivnosti v krajevnih skupnostih od 9. do 13. ure. Ob izdatni malici povrh so bile te aktivnosti brezplačne.

O počitniških dejavnostih v KS so bili pravočasno obveščeni (celo dva meseca pred pričetkom zimskih počitnic) vsi otroci od 1. do 4. razreda osnovnih šol v občini Ljubljana Center kot tudi njihovi starši. Po zbranih prijavih je bilo organizacijsko, glede na dosedanje izkušnje, ponekod združenih več krajevnih

skupnosti, tako da je od predvidenih 8 punktov delovalo 6: v KS Vodmat (skupaj s KS Tabor in KS Ledina), v KS Josip Prašnikar (skupaj s KS Kolodvor), v KS Ajdovščina, v KS Trg osvoboditve (skupaj s KS Poljane). Dejavnosti je obiskovalo skupaj 110 otrok, 60 do 70 dnevno v vseh KS.

Po teh nekaj osnovnih podatkih še nekaj besed o samih počitniških dejavnostih. Ob eni polnoletni vzgojiteljici in eni dijakinji srednje pedagoške šole v vsaki od šestih krajevnih skupnosti so bili otroci zaposleni z družabnimi igrami, odpadnim materialom, plastelinom in barvicami. Velika popestritev so bile nove, predvsem didaktične igrače, ki jih otroci večinoma sploh niso poznali in so jih zato še toliko bolj pritegnile. Poleg iger na snegu je bilo nekaj tudi skupnega, ljubljanskega

programa, ki je združil vse tiste otroke, ki so se zbrali na različnih mestih tudi v drugih občinah in v klasičnem celodnevem varstvu. Ogleдали so si lutkovno predstavo, v Kinoteki so jih risanke razveselile kar dvakrat, v Mladinskem gledališču pa jih je pričakala Alica v čudežni deželi. V lastnem programu so posamezne skupine obiskale Mladinsko knjigo, Pionirsko knjižnico, Narodni dom itd.

Ob koncu velja, tako kot vsako leto, pohvaliti vse, ki so (sodeč po zadovoljstvu in navdušenju tako otrok kot njihovih staršev) dobro poskrbeli za počitniške dejavnosti v krajevnih skupnostih. Za uspešno organizacijo zabavnih, poučnih in veselih počitniških dni so poskrbela društva prijateljev mladine in zveza prijateljev mladine, pozabiti pa ne smemo vzgojiteljic in njihovih pomočnic – dijakinj Srednje pedagoške šole, ki so znale prislusniti željam in potrebam otrok kot tudi nedelavcev, zaposlenih v KS, ki so marsikje pomagali z veliko potrpežljivostjo.

MILICA GOJANOVIC

VARSTVO MED POČITNICAMI

Živahno in veselo vsak dan

Veselo počitniško varstvo za predšolske otroke je seveda že mimo, pa vseeno zapišimo, kako ga je pripravil odbor DPM v KS Ajdovščina. V ponedeljek, 26. 1. 1987 so se zbrali otroci v prostorih krajevnih skupnosti. Najprej so se spoznali z vzgojiteljicami in aktivistkami DPM – kar med igro. Povedali so, česa si želijo, kaj bodo počeli, kadar bodo »notri« (to so seveda ustvarjalne dejavnosti z materialom, ki je bil na voljo – papir, les, blago, usnje, karton, vzgojne igrače in še kaj).

Naslednji dan so ugotovili, kaj počne sovica Oka pozimi, v sredo so šli gledat film o Stoenem dalmatincu, potepali so se po Tivoliju, se kepali, naredili nekaj sneženih mož in opazovali, kaj počno živali pozimi. O tem so napravili tudi pravcato risanko. Kot bi mignil, je prišel konec tedna.

V drugem tednu zimskih počitnic je DPM pripravilo v sodelovanju s TVD Partizan – Narodni dom igralne dejavnosti. Spoznali so ustvarjalca, ki ima rad mlade, se šli igrat v Leninov park in Tivoli, si ogledali Knjigo o džungli in potem izvedeli, kaj vse je počela Alice v čudežni deželi (seveda v Mladinskem gledališču), v petek pa so imeli vesel (in morda tudi malce otožen?) zaključek zimskih počitnic s praznovanjem v KS Prule.



Med zimskimi počitnicami ne morejo vsi na sneg tako, kakor tle, ki jih vidimo na sliki. Zato pa je za otroke, ki ostanejo v mestu poskrbljeno na sedežih krajevnih skupnosti. Če je le dovolj tistih, ki pridejo, je lahko veselo in prijetno za vsakogar, ki ostane doma.

Posveti s poveljniki CZ

Občinski štab za civilno zaščito občine Ljubljana Center je organiziral 26. in 27. februarja v prostorih KS Kolodvor štiri posvete s poveljniki štabov civilne zaščite in poveljniki samostojnih splošnih enot civilne zaščite. Beseda je tekla o programskih izhodiščih za dejavnost civilne zaščite v letošnjem letu.

Posveta se je udeležilo približno 300 ljudi, ki poveljujejo enotam te organizacije. Občinski štab je v okviru svojih pristojnosti sprejel pro-

gramska izhodišča za dejavnost civilne zaščite in to na podlagi obrambno razvojnega načrta občine in drugih širših usmeritev. Pri tem je upošteval tudi občinski odlok o organiziranju in delovanju civilne zaščite, ki ga je sprejela občinska skupščina konec letošnjega januarja.

Na posvetih so obravnavali tudi poročilo o pregledu usposobljenosti splošnih in specializiranih enot civilne zaščite v lanskem letu.

Razpis natečaja za vojaške šole

Zvezni sekretar za ljudsko obrambo razpisuje natečaj za sprejem kandidatov za učence splošnih srednjih vojaških šol, gojence srednjih vojaških šol rodov in služb in učence šol za strokovne delavce v vojaških poklicih v letu 1987

SREDNJE VOJAŠKE ŠOLE

- Letalska splošna srednja vojaška šola »Maršal Tito« v Mostarju;
- Splošna srednja vojaška šola »Bratstvo-enotnost« v Beogradu;
- Splošna srednja vojaška šola »Ivo Lola-Ribar« v Zagrebu;
- Splošna srednja vojaška šola »Franc Rozman-Stane« v Ljubljani (samo za kandidate z območja Slovenije).

V naštetih šolah je možen vpis v 1., 2. in 3. razred.

Srednja vojaška šola kopenske vojske v Sarajevu, smeri: pehota, artilerija, oklepno-mehanizirane enote, inženirstvo, zveze, atomsko-biološko-kemična obramba.

Tehniška srednja vojaška šola kopenske vojske v Zagrebu, smeri: strojništvo, elektrotehniška, prometna.

Srednja vojaška šola vojnega letalstva in protizračne obrambe v Rajlovcu, smeri: letalsko-tehniška, protizračna obramba, letalstvo, zračno opazovanje in javljanje, elektronsko izvidovanje in protielektronska dejstva.

Mornariška srednja vojaška šola v Splitu, smeri: pomorstvo, mornariško tehniška služba.

Intendantska srednja vojaška šola v Sarajevu, Sanitarna srednja vojaška šola v Novem Sadu (farmaceutvska smer – samo za III. letnik)

Glasbena srednja vojaška šola v Beogradu.

Na te šole vpisujejo v 1. in 3. razred.

Tehniška šola vojaških usmeritev v Zagrebu, specialist za: pehotno oborožitev, vozila in goseničarje, za elektronsko protiklepnih in zemeljskih artilerijsko-raketnih sistemov, radarske naprave v sistemu protizračne obrambe, artilerijsko oborožitev, radarske naprave v enotah kopenske vojske, računalnike v bojnih sistemih, radiorelejne naprave in naprave zanošnimi frekvencami, telefonskotelegrafске naprave, elektroenergetske naprave in opremo, električne instalacije in naprave na motornih vozilih, ter strelivo in minkoeksplozivna sredstva.

Vojaška šola za strokovne delavce vojnega letalstva in protizračne obrambe v Rajlovcu, poklic: letalski elektromehaničar, letalski mehanik za instrumente, radiomehanik za zemeljske radio-navigacijske naprave, mehanik za radarsko-računalniško opremo, mehanik za raketne sisteme, gumar-plastičar, mehanik za vzdrževanje letalske opreme,

letalski tapetnik, letalski radarski mehanik, mehanik za obdelavo nekovin, optik, in laborant za pogonska goriva.

V navedeni šoli vpisujejo samo v III. razred.

POGOJI RAZPISA

Kandidirajo lahko kandidati moškega spola, državljani SFRJ, ki izpolnjujejo splošne in posebne pogoje razpisa. Dekleta, državljanke SFRJ, ki izpolnjujejo splošne in posebne pogoje razpisa, pa lahko kandidirajo za šolanje v Vojaški šoli za strokovne delavce vojnega letalstva in protizračne obrambe v Rajlovcu.

a) SPLOŠNI POGOJI:

- da so zdravi in sposobni, kar bo ugotovila pristojna vojaška zdravniška komisija; za tehniško šolo vojaških usmeritev v Zagrebu in Vojaško šolo za strokovne delavce vojnega letalstva in protizračne obrambe v Rajlovcu pa zdravstveno sposobnost ugotavlja pristojna zdravstvena ustanova;
- da niso bili sodno kaznovani in da proti njim ne teče kazenski postopek;
- da imajo soglasje staršev – skrbnikov.

b) POSEBNI POGOJI:

- 1) kandidati za 1. razred:**
 - da so rojeni leta 1971 ali kasneje;
 - učenci, ki obiskujejo 8. razred osemletke, so morali 7. razred končati z najmanj dobrim uspehom, tisti pa, ki so osemletko že končali, so morali v 8. razredu doseči najmanj dober uspeh;
 - 2) kandidati za 2. razred:**
 - da so rojeni leta 1970 ali kasneje;
 - učenci, ki obiskujejo 1. razred šole srednjega usmerjenega izobraževanja, so morali 8. razred osemletke končati z najmanj dobrim uspehom;
 - 3) kandidati za 3. razred:**
 - da so rojeni leta 1969 ali kasneje;
 - učenci, ki obiskujejo 2. razred šole srednjega usmerjenega izobraževanja, so morali 1. razred končati z najmanj dobrim uspehom, tisti pa, ki so 2. razred končali, morajo v tem razredu imeti najmanj dober uspeh.
 - 4) Kandidati, ki obiskujejo 8. razred osnovne šole, I. ali II. razred šole srednjega usmerjenega izobraževanja, ne bodo sprejeti, če niso dosegli najmanj dobrega splošnega uspeha.** Kandidati za vpis v vse razrede splošnih srednjih vojaških šol in srednjih vojaških šol rodov in služb morajo imeti poleg predpisanega splošnega dobrega uspeha tudi najmanj dobro oceno iz naslednjih predmetov: fizika, kemija in matematika.
- Kandidati za Glasbeno srednjo vojaško šolo morajo imeti tudi naslednje sposobnosti: glasbeni posluš, spomin in smisel za ritem.

ŠOLANJE, PRAVICE IN OBVEZNOSTI UČENCEV IN GOJENCEV

Šolanje se začne 1. septembra 1987 in traja štiri, tri ali dve leti. Učenci in gojenci stanujejo med šolanjem v internatu in imajo na stroške Zveznega sekretariata za ljudsko obrambo pravico do: stanovanja, hrane, oblačil in obutve, šolskega pribora, učbenikov, zdravstvenega varstva, denarnega nadomestila za prevoz do doma in nazaj ob polletnih in letnih šolskih počitnicah ter do mesečnih denarnih prejemkov.

Učenci Letalske splošne srednje vojaške šole »Maršal Tito« so med šolanjem poleg obvladovanja rednega programa dolžni, po predhodnem padalskem treningu s skoki, leteti z jadralnimi in motornimi letali z dvojnimi komandami po programu jadranja-letenja, po končani šoli pa nadaljujejo šolanje na Letalski vojaški akademiji.

Učenci Splošnih srednjih vojaških šol nadaljujejo po končani šoli šolanje na eni od Vojaških akademij v skladu s potrebami službe oziroma njihovimi nagnjenji.

Gojenci srednjih vojaških šol rodov in služb so po končanem šolanju sprejeti v aktivno vojaško službo s činom vodnika ustreznega rodu ali službe.

Učenci Šole za strokovne delavce v vojaških poklicih in Šole vojaških usmeritev odidejo po končanem šolanju na službeno vojaškega roka, za tem pa so sprejeti v službo v enote – ustanove, za katere so se šolali; pri tem dobe:

- naziv strokovnega delavca IV. stopnje za določeno specialnost;
- status civilne osebe v službi v JLA ter vse pravice in obveznosti, ki iz tega izhajajo.

Učenci oziroma gojenci so dolžni po končanem šolanju ostati v službi v Jugoslovanski ljudski armadi toliko časa, kolikor določa Zakon o službovanju v oboroženih silah.

Medsebojne obveznosti kandidatov, sprejetih na šolanje, in Zveznega sekretariata za ljudsko obrambo bodo urejene s pogodbo. Z njo bodo, poleg drugega, določeni stroški šolanja (stroški za hrano, stanovanje v internatu in mesečni denarni prejemki) za primer, če učenec oziroma gojenec po svoji krivdi ne bi izpolnil obveznosti.

O rešitvi prošnji bodo komisije za izbiro učencev in gojencev obvestile kandidate v prvi polovici junija 1987. Razpis je odprt do konca marca 1987. Razpis za Šolo za strokovne delavce v vojaškotehniških poklicih v Zagrebu je odprt od 1. junija 1987.

KJE DOBITE INFORMACIJE

Vsa obvestila v zvezi z natečajem lahko kandidati dobijo pri:

- Splošni srednji vojaški šoli »Franc Rozman-Stane« v Ljubljani, tel. (061) 319-761,
- Upravi vojaškega okrožja Ljubljana,
- Upravnem organu za ljudsko obrambo v občini,
- Skupnosti za zaposlovanje.